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Bezpohybovy elektromagneticky generator
(c) Ing. Ladislav Kopecky, duben 2016

Na zékladé MEGu Thomase Beardena, technologie paralelni magneticke cesty Charlese J. Flynna, vynalezu
Thane C. Heinse a prace Vladimira Utkina jsem vytvofil vlastni verzi bezpohybového generatoru. Moji
snahou bylo vytvorit takovou konstrukci, kterd umozni vyuZzit magneticky obvod komeréné vyrabénych
transformatora, ¢imZ se jeho vyroba zjednodusi a zlevni. Na obr. 1 je zobrazena konstrukce bezpohybového
generatoru (dale jen MEG). Zéaklad tvoii feromagnetické jadro ve tvaru El, na némz jsou navinuty tti civky —
na strednim sloupku je civka primarni a dvé sekundarni civky jsou navinuty na vodorovnych ¢astech
magnetického obvodu. K tomuto feromagnetickému jadru je shora a zdola ptiloZzeno celkem 6
permanentnich magneti, které jsou magneticky propojeny pomoci pasu ze Zeleza. Dale bude vysvétleno, jak
toto zarizeni funguje.
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Obr. 1

Na obr. 2 méme situaci, kdy priméarni civkou protéka proud a kK MEGu nejsou piiloZzeny magnety. Na obr. 3
je situace po priloZzeni magnetu. Vidime, Ze se jedna o zndmou technologii paralelni magnetické cesty
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Charlese Flynna. Je zde vSak jeden podstatny rozdil: Kdyz ze sekundarni civky vlevo nahote odebirame
proud, vytvoti se sekundarni magnetické pole, které vak nepasobi proti primarni civce, ale vraci se pravym
vodorovnym ramenem do primarni civky, ¢imz vlastné vytvari kladnou zpé&tnou vazbu. Kdybychom méli
sekundarni civku i na pravem vodorovném ramenu a v obou sekundarnich civkach by protékal stejné velky
proud, méli bychom situaci, jaka je u transformatora klasické konstrukce — sekundarni magnetické pole by
puasobilo proti magnetickému poli primarni civky. Pokud bychom jednu civku méli zatiZzenou hodné a
druhou mélo, jako u vynalezu Thane Heinse, zpétnému pusobeni sekundarniho magnetického pole bychom
se alespon castecné vyhnuli také.
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Density Plot: |B], Tesla

Obr. 2: 1 = 0,2A, bez magneti
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Obr. 3:1=0,2A
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Obr. 4: 1 =0A
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Obr. 5:1=-0,2A

Pokud pouZijeme béZné transforméatoroveé plechy, jsme omezeni frekvenci cca do 100Hz, takze nelze
ocekavat velky vykon. Vétsiho vykonu Ize dosahnout, pokud pouzijeme specialniho materiélu pro vysoké
frekvence. Tyto materialy jsou v3ak dost drahé. V piipad¢ pouZziti feritu musime osadit takové feritové
magnety, aby nedoSlo k presyceni jadra. Pro buzeni primarni civky s vyhodou pouZijeme rezonanci a nabizi

se vyuzit nektery z oscilatori popsanych na mém webu.



